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Matematik CTH
Tentamensskrivning i Linjir algebra och geometri F
giaf:um: 2097«01-18,. kl. 8.30 = 12.30. aler sger  Andecsson
jidlpmedel: Inga, ej heller riknedosa. Jf OHo2 - T21B6A
Telefonvakt: Aron Lagerberg, tel. 0762-721860, bestker salen ca 9.30 och 11.30.
OBS! Linje, inskrivningsar och personnummer skall anges pa skrivningsomslaget.

1. Los for varje virde pd A och u det linjira ekvationssystemet

Ty + 2% — 2234+ T4 = 1
3x1+ x9 — da3 +224 = 0 [8)
T2y + 4z — 1023+ 524 = A—2 ~ \°P
2.’.!:1—' Ty — UT3 + T4 = -1

2. Givet dr den réta linjen

= t
l: y= 1 t e R,
z= 1+t

och punkten A(2,—2,1). Finn ekvationerna fér de réta linjerna /; och I, om I gar
genom A, [} 1 I och I, skir [; l, ar vinkelrdt mot bade [ och {4, I, skiir [ i B(0,1,1).
Beriikna (det kortaste) avstindet mellan [, och l. (7p)

3. Ekvationen
22— (14222 -(1-5)z2+6+2i=0

har en rent imaginér rot. Los ekvationen. (8p)

4. Givet punkterna A(1,-1,2), B(2,1,1), C(1,1,2), D(=3,2,—1), visa att vek-
torerna u = b_/i, V= EB’), w= ﬁ, bildar en bas i R3. (3p) Uttryck héjden DH i
tetraedern ABCD som linjarkombination av u,v, w. (4p)

5. Los ekvationen

T+ 1 2 3 )
1 T+ 2 3 n
1 2 z+3 n =0
1 2 3 T+n

(7p: losning for n = 4 ger max 4p)



6. Givet ett hogerorienterat ortogonalt koordinatsystem i rummet, lat S vara av-
bildningen rotation +7 kring z-axeln och T' vara avbildningen rotation +% kring

z-axeln.
(a) Forklara geometriskt varfor S och T ér linjira avbildningar. (2p)
(b) Finn matriserna for S och T' i den givna basen. (4p)
(c) Visa att ST # T'S. (3p)

7. Formulera och bevisa den distributiva lagen for vektorprodukt (inkl. hjélpsats).
(6p)

8. Formulera och bevisa satsen om att icke-reella nollstéllen till polynom med
reella koefficienter férekommer i komplexkonjugerade par. (6p) Visa att polynom
med reella koefficienter kan faktoriseras i reella forsta- och andragradsfaktorer, dar

andragradsfaktorerna saknar reella nollstéllen. (2p)

/IM



O\ ® et o a}?‘ew@g
1 i
TMA O

!_g/} —0H — M%M—TQ—
A =2

4 2

b -0 S




l deb ledanle) aveleidb vdion L2 L a-
2N o~ S‘Lu—;;c/((_a_v\ (\MJ./“ Semnings lena



@ CAMaf\,J& 2= Aac —/;3)

2. Z ‘
— X +Q + Q.QZL-—CL::-—ga-*‘Q{'Q«c:"C\
Ce e R < I :(_a—z){aﬂ;) =0

Ton s —a”+ 22" —-a +2 =
-~ (az2)(@ ) o

——_;) Aim ruw‘(' \\M—ﬁ—\-njw 2 e m!»a_,a ar %IZ'QC

K_Po( V\-—Qrv‘lz_l*;\f;&'\“a\/\ Q—
'—?(%),(% {,2,,>(% -2—|+?)l>
% % l—t—?)u =) |

2
DR LR PR
2 ', 2 - \
\-)"):(%:*é): -:...-3-?_)1 ) W:Q_A-L::,{
A az—\oz-:g
_.0*‘*\02: %Efcf ‘-‘-'Jq}
i ]
o‘za——l{fi' Q?:-g—
av'- £ 7= |
 — e /2) .
) oa=2=2 L= T
N B =
- gcQ_*'Q,F\-L, 7 2,= A
e




B SN
+S =l +2 | = o
+4 =l 3

’
[Mf"z‘“’“\

Y

=fla+ 9y, g ~ A2 8- Y&)= 41 £ O
:’> "\/(,\/lx,\_l €/] b@»«»bﬂlamc_
Dk L W%@LI&M berlas au An C

AB = (12 -1)

A= ('O(Jr?-(O) \\ (OH\O\

X\ { o
\1>=~| +3(:& SLR TRy

Z 2, — | O

| \"\’ _&ap& &éf 30/"'\%3

Dt = (L{+$/*3-+25+L/3—$>LA7€>)A_Z

™o

hes —G+Ms+2l 348 = O
D2 4+2s+L =0

Qsil-2 w s

s +Qk=5 L= | S:—OLL

5 [
=7ZD\+=(3,Z 0)321>“=o<u+/5\/+\(w
| A+ 5m 4 4Y = 2




[ -

O (cl A’\/)O‘\ lA’\/\ Co ac e \ce»v A
(EWW“”“O fo ae WLM < &aJlj,{( &:M
i J PN

\mla)



i | -

LY ] | M B /e
() 9:55 7 (_[1010>(’5\3 (Olfto)%
= (O o)~ (-l.o0)

(O\O'll)f\ (0,0,1)
= M%&w &C}r 8 =) (O = O)



	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

